



# КРАСНЫЙ ПИ МДАЯК

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

## ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 18 ИЮЛЯ 1998 ГОДА.

№ 57 (10926)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

### ПУЛЬС СТРАНЫ

Международный валютный фонд выделяет России 12,5 миллиарда долларов. Кроме того, ожидается помощь от Всемирного банка — 1,7 млрд. долларов, от Японии — 600 миллионов долларов. Но деньги в Россию не поступят до тех пор, пока Госдума не утвердит правительственную программу стабилизации экономики и финансовой системы нашей страны.

Новые миллиарды приплюсуются к 200-миллиардному государственному долгу (внутреннему и внешнему в сумме).

65 миллионов долларов, вырученных за продажу кузбасского угля, через посреднические фирмы ушли за границу. К такому мнению пришла специальная следственная бригада МВД России, работающая в Кемерове.

Вчера, 17 июля, в Петропавловском соборе в Санкт-Петербурге состоялась церемония захоронения останков Николая II и членов его семьи. В траурном мероприятии принял участие Президент РФ Б. Ельцин.

Завод по обработке цветных металлов в Екатеринбурге выпустил первую памятную медаль к 80-летию гибели семьи последнего русского царя Николая Романова. На одной стороне медали изображен Николай II, на обратной — дом Ипатьева, где были расстреляны царь, его родные и приближенные.

Следственный комитет МВД РФ объявил в розыск за совершение мошенничества в крупном размере бывшего руководителя акционерного общества «МММ» Мавроди С. П.

Сотрудники антитеррористического центра ФСБ России совместно со специалистами службы национальной безопасности Киргизии задержали четверых россиян, подозреваемых в убийстве в августе прошлого года вице-губернатора Санкт-Петербурга Михаила Маневича. Все четверо уже признались в убийстве, но имени заказчика преступления пока не назвали.

Российские сестры-вундеркинды Диана и Анжела Князевы поставили мировой рекорд, поступив в Финансовую академию в возрасте 10 и 12 лет.



В первых числах июля в актовом зале здания администрации района состоялось торжественное вручение паспортов нового образца. Среди первых, кто удостоился этой чести, депутаты районного Собрания, Герой Советского Союза Геннадий Александрович Мясин, а также молодые опочане, которые впервые получали этот документ.

Всех собравшихся тепло поздравил зам. начальника РОВД Виктор Алексеевич Никифоров. Он отметил, что этот знаменательный день станет началом обретения гражданства великой России, с напутственными словами вручил новые паспорта глава района Олег Андреевич Ефимов. НА СНИМКЕ: Ольга Спиридонова и Наталья Васильева.

### ПРАЗДНИК ГОРОДА

15 июля Опочка традиционно отмечала свой праздник — 54-летнюю годовщину освобождения нашего города и района от немецко-фашистских захватчиков.

Глава района О. А. Ефимов поздравил собравшихся на главной городской площади с этим знаменательным днем от имени администрации района и ветеранов Великой Отечественной войны. Затем под музыку духового оркестра были возложены венки и цветы к стеле воинам-освободителям на городской площади и брат-

скому захоронению на берегу реки Великой.

Когда церемония возложения венков закончилась, военный комиссар Опочецкого района В. В. Лысенко предложил опочанам почтить память павших освободителей нашего города и района минутой молчания.

Вечером в городе прошли концертные программы. Особенно много народа собралось вновь на городской площади, где были организованы массовое гулянье, концерт, танцы.

### ГУЛЯНЬЕ У КОСТРА

В понедельник, 6 июля, на городском стадионе состоялся праздник «Цветной Иван». Людей пришло сравнительно немного. Но хорошо, что среди присутствовавших было значительное количество детей и пенсионеров.

Интересно был организован сценарий под руководством заведующей районным отделом культуры Эльвиры Алексеевны Корось.

Шутки, игры, аттракционы, хороводы, танцы были хорошо продуманы и произвели на

присутствовавших приятное впечатление. А потом был зажжен костер, и началось гулянье и танцы. Работал буфет.

Однако следует отметить, что на протяжении этого праздника практически все время звучал «тяжелый» рок, который далеко не всем нравится. Это надо учесть при организации и подготовке будущих праздников.

Гулянье продолжалось до часу ночи. Безусловно, праздник этот удался.

### ЦИТАТА НОМЕРА

«Мировое сообщество устало не столько от наших проблем, сколько от отсутствия их решения».

Александр Лившиц,  
зам. руководителя администрации  
Президента РФ.  
Июль 1998 года.

### На полях района

#### СВЕДЕНИЯ о заготовке кормов на 16 июля.

В первой графе — заготовлено сена, во второй — силоса (в тоннах).		
«Исса»	136	500
«Варыгино»	75	517
им. Мичурина	60	551
«Колос»	58	486
«Нива»	55	220
«Дружба»	55	—
«Кр. Октябрь»	48	950
«Глубокое»	45	950
«Веть»	35	50
«Заречье»	31	676
«Духновский»	30	100
«Авангард»	20	200
«Кр. фронтовик»	—	600
«Опочецкий»	—	300
<b>По району</b>	<b>648</b>	<b>6100</b>

В минувшую пятницу у главы района состоялось совещание с руководителями аграрного сектора. Хотя по заготовке кормов наши кооперативы и выдерживают среднеобластной уровень, т. е. имеют 7 процентов сена и 28 процентов силосной массы к намеченному, положение с созданием нужных запасов очень серьезное.

Сенозаготовки смещаются на период уборки урожая, что накладывает на и без того изношенный тракторный парк двойную нагрузку.

Всего же кормов заготовлено 16 процентов от необходимого количества, или 2,8 центнера

кормовых единиц на условную голову, тогда как требуется заготовить 17,2.

Из сведений видно, что в каждом хозяйстве свои цифры, которые говорят об организации дела. И далеко не везде сенокосение, силосование идет на должном уровне.

В «Иссе» сена заготовлено 136 тонн, а в «Опочецком» — ничего, хотя условия почти одинаковые. Многие поля «Иссы» тоже затоплены водой. Но дело в том, что здесь не допускали раскочки с кошением трав, тогда как в кооперативах «Заречье», «Веть», «Духновский» и других приступили позднее.

Разнойой и в заготовке силосной массы. «Красный Октябрь», «Глубокое» заложили измелченных трав уже почти по тысяче тонн, тогда как в «Дружбе» к этому не приступали, а кооперативы «Веть», «Духновский» еще только в начале этой большой работы.

И забота о механизаторах проявляется не везде. Где-то их кормят горячими обедами, выкраивая тем самым больше времени на кошение трав, силосование, где-то это делать не считают нужным.

Корма — это будущее животноводства. Травы выросли по пояс. Пусть не сена, так силоса будет в избытке.



18 июля (ст. стиль 5 июля). День Афанасия Афонского. Если на Афанасия, как медь, желтые облака — к дождю. У молодого месяца рога смотрят вверх — быть ветрам.

19 июля (ст. стиль 6 июля). Собор Радонежских святых. Собор Тверских святых. С этого дня крестьяне ходили в лес собирать первую чернику

на кисели. Начинили косить зеленые горохи и овсы на сено для овец и свиней. Сушили для лучшего проветривания на вешалах.

20 июля (ст. стиль 7 июля). Поселяне молились о снятии порчи, хорошей погоде, старики готовились к осеннему сватовству невест для женихов.



# ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Российская газета» (№ 131) рассказала о «Сюрпризе из банка».

Фронтвик Алексей Сугатов, собираясь на платную консультацию в краевой город с тяжелобольной женой, решил снять свои сбережения в отделении Сбербанка поселка Шаумян Георгиевского района Ставропольского края. Здесь ветерану выдали заявленную сумму — 5500 рублей (новыми) мелочью по 10—50 копеек. Старик был в шоке: 10 килограммов железа.

Их возмущение контролер отменила равнодушно: идите в магазин и меняйте. С трудом дотащили они мешок с деньгами в местную газету — до дома свое «богатство» вряд ли смогли бы дотащить. Ошалевшие журналисты в свою очередь доставили мешок снова в банк, где «под давлением прессы» «железо» все-таки поменяли.

«Новые Известия» (№ 126) сообщают, что в Москве объявился «Влюбленный с цветами и... пистолетом».

В цветочный магазин «Гладиолус» на Щербакской улице вошел скромно одетый молодой человек. На вопрос продавщицы, что бы он хотел приобрести, мужчина достал пистолет и, угрожая им, потребовал составить два букета из роз. Цветочница дрожащими руками составила небогатые букетики на 100 рублей. Грabitель, оставивший довольно неплохой сделанной работой, забрал цветы и покинул магазин.

Сообразительная продавщица тут же позвонила в милицию, которая немедленно приехала на место преступления. В результате незадачливого влюбленного удалось задержать.

Выяснилось, что цветы он украл для своей возлюбленной, расположения которой добивался несколько лет. И вот, наконец, когда она согласилась встретиться с ним, денег даже на цветы у бедного молодого человека не оказалось, зато оказался стартовый пистолет.

«Комсомольская правда» (№ 126) поведала о том, как «Бабушка с внуком нашла гранатомет...» и решила невиданным устройством «сфотографировать» детей на память.

В Новосибирске на днях чуть не случилась трагедия — почти как в чернушных четверостишиях. Как сообщил ИТАР — ТАСС, на улице Зырянская двое мальчишек нашли сумку с «непонятным устройством». Их мудрая бабушка, повертев устройство в руках, пришла к выводу, что это какой-то импортный суперфотоаппарат, и тут же решила сфотографировать внуков на память.

Улыбающаяся троица вышла на улицу, мальчишки встали у стены, бабушка навела на них «объектив»...

Предотвратил ужасный конец случайный прохожий — бывший военнослужащий. «Фотоаппарат» оказался заряженным гранатометом «Муха».

Прибывшие на место сотрудники милиции выяснили, что мальчишки нашли гранатомет во дворе своего дома в бесхозной сумке. Теперь предстоит узнать, каким образом «Муха» оказалась на улице и кто ее хозяин.

С сессии районного Собрания депутатов

# ЗАКРЫТИЕ СЕЛЬСКИХ БОЛЬНИЦ — ЛОЖНЫЙ ПУТЬ ЭКОНОМИКИ

Как уже сообщалось в нашей газете, состоялась сессия районного Собрания депутатов. Обсужден очень важный вопрос — о состоянии и мерах развития здравоохранения в районе. С докладом по этому поводу выступил главный врач ЦРБ ФЕДОР МИХАЙЛОВИЧ СТЕПАНОВ.

ДОКЛАД Федора Михайловича изобилует цифрами. И не посвященный в медицину человек вряд ли поймет, что такое койка-день, сколько койка работает в месяц. Но с этим в районной больнице все нормально.

Затем был сделан анализ борьбы с болезнями, рассказано, чем болеют граждане Опочецкого района. Болезней много и болеют много. Поликлиника рассчитана на триста посещений в день и пустая не бывает. Высока смертность детей. И в основном младенцы умирают, рожденные матерями-алкоголичками, матерями-бомжами, из неблагополучных семей. Дети рождаются недоношенными, как правило, больными молодыми женщинами.

Много делается аборт — один к одному рожденному ребенку. Это как результат материальной неблагополучности, да и ответственность у женщин перед семьей, детьми стала не та. Если в странах капитализма молодой человек женится, создав хорошую личную материальную базу, то наши юноши женятся в семнадцать, восемнадцать лет, будучи на иждивении родителей.

Не все благополучно с туберкулезом, болезнь прогрессирует. Восемь лет на село не выезжала флюорография. Сельский житель, не имея денег на проезд, меньше стал контролировать здоровье. Увеличился в полтора раза коклюш, а вот сифилиса стало в полтора раза меньше. 91 человек находится у онколога на учете, 72 человека умерли от рака. Сделано 298 операций. Плановые на 100 процентов проходят благополучно.

Проявлена большая забота о детях школьного и дошкольного возраста. Большинство их охвачены профосмотрами, делаются все плановые прививки.

ГОВОРЯ о материальной базе больницы, других медучреждений, Федор Михайлович отметил, что она желает быть намного лучше. Оборудование крайне устарело и изношено. Состояние его поддерживается только собственными силами. Все ходатайствования перед большими чиновничьими московскими и областными организациями оказались бесплодными.

Но не все так плохо. Проведен хороший капитальный ремонт в терапевтическом отделении, отремонтирована часть поликлиники, построена своя хорошая котельная и т. д. Однако в средствах медицина была обеспечена на 69 процентов. Недополучены миллиарды рублей. Медперсонал получал аванс только за март при зарплате санитарок в 100 рублей.

Больница все больше испытывает нехватку квалифицированных врачей. Выпускники институтов из-за невыплаты зарплат, отсутствия жилья отказываются ехать в Опочецкий район, в целом на Псковщину.

Главному врачу были заданы вопросы, связанные с нехваткой лекарств, почему их должны покупать больные даже тех организаций, которые свое-

временно и в полном объеме платят в Фонд медицинского страхования.

Оказывается, таких денег очень мало, к тому же дороговизна импортных и отечественных лекарств заставляет больных идти на подобные жертвы. Такими непопулярными методами лечения пользуются и областные медики.

ДАЛЕЕ выступали депутаты. Вот некоторые выдержки из их речей.

**Н. К. МУРОВА** — главный врач Духновской социальной больницы.

— Наши лечебные учреждения несправедливо разделены на какие-то две категории. Мы относимся к социальным. Мы — больницы второго плана, тогда как до революции земские больницы были кузницами лучших российских кадров, видных ученых-медиков.

Что же происходит сейчас? Наша база пополняется за счет изношенного оборудования ЦРБ. Наши медики имеют один инструмент — голову на плечах. Нет денег. Мы живем на псковской Калыме.

Медицинское страхование, кроме крика души, ничего не вызывает. Все стало платным. Придет механизатор с нарывом, а мазь надо купить. Какое мазь купить, он говорит, что пять денег сидит без хлеба. И мы ничего не можем сделать. Области не надо разрывать связи с нашими лечебными заведениями. На селе живет основной производитель наших благ.

**А. И. ЕФИМОВ** — директор хлебокомбината.

— У нас на предприятии есть здравпункт. Он работает, и мы все делаем, чтобы он работал. За здоровьем людей следить надо. Четыре раза в году наши работники проходят углубленный медицинский осмотр. Многие рабочие говорят: хоть брось... Обследования проходят долго, а порой и нервозно. Врачи говорят: нам не платят. В то же время больница пользуется у нас большими беспроцентными ссудами.

**В. Н. МОНТУС** — председатель районного совета ветеранов войны и труда.

— Медицина — это наиважнейший вопрос нашей жизни. В этой сфере работают люди, которым надо не только принимать и консультировать больных, но и питаться, просто жить, а им три месяца не платят зарплату. А сколько в больнице бывает проверяющих комиссий! И никто не несет ответственности за это безобразие.

Такое положение никого не может удовлетворить. Россия всколыхнулась, люди хлеба не едят. Считаем, что администрация, главный врач обязаны в первую очередь позаботиться о зарплате для медиков и впрямь об этом заботиться.

**В. Г. ГОРЕЛЕНКО** — хирург.

— Медицина — это служба жизнеобеспечения. Потребности в ней не снижаются, хотя население с каждым годом уменьшается. Больница дошла до крайнего предела. Уменьшается количество врачей, снижается их преемственность. Нет пожилых, молодых врачей, остается средний слой. Некому

учиться, не у кого учиться. Это впоследствии скажется на здоровье людей.

Коечный фонд сократился с 310 до 225. Больница теперь решает и социальные проблемы. Стариков иногда некуда выписывать. Стареем оборудование. И ФОМСу надо нести за материальное обеспечение ответственность, если он требует стандартов.

А что происходит с кадрами. Два хирурга работают без отдыха, нет невропатолога, окулиста. Материальная база плачевна, особенно хирургического отделения.

ПО ПРЕДЛОЖЕНИЮ депутата, директора лесхоза Д. А. Иванова слово о принимаемых мерах со стороны районной администрации было предложено заместителю главы района по социальным вопросам **А. В. ВАСИЛЬЕВОЙ**.

Алина Васильевна сказала, что прошедшее заседание коллегии в ЦРБ отметило: состояние больницы, обслуживание посетителей, больных удовлетворительное. Фонд медицинского страхования постоянно нас финансирует как по зарплате, так и в капитальном ремонте. Однако средств на бесплатное лечение выделяется мизер. И в то же время больница финансируется мало. ФОМС должен помогать больше. Мы постоянно думаем, где, за сколько и что взять. Но выбора даже в цене нет, ибо расплата идет за счет взаимозачетов.

**В. Д. ИНДЮКОВ** — заместитель председателя здравоохранения области.

— Правительство требует на 20—30 процентов сократить здравоохранение области. Оно считает — это путь оздоровления экономики. И это они хотят сделать нашими руками. За перестройку по области уже сокращено четыре тысячи коек, финансирование сократилось в три раза, но оздоровления экономики не наступило.

Заболееваемость населения растет, она скрыта от врачей за счет невыплат селу зарплат. Человек просто не может обратиться к врачу. За счет разрушения колхозов, совхозов разрушена охрана здоровья граждан. И вновь раздаются призывы — закрывайте сельские больницы, медпункты.

Раньше мы спокойно могли делать операции на сердце. Сейчас не можем из-за дороговизны лекарств. Процесс здравоохранения — процесс экономики. А она сейчас плачевна. Вот и ходим с протянутой рукой. Ежедневно расходы медицины составляют 100 тысяч рублей. Нам дают ноль, от силы 10 тысяч.

ФОМС, конечно, дело хорошее. Но ведущие экономисты мира не рекомендуют переходить на эту форму работы странам с неустойчивой экономикой. У нас предприятия стоят, нет взносов. Работающие еще платят. А что делать с неработающими, детьми...

Нам запрещают покупать оборудование, ремонты, строительные. Деньги — только на зарплату. Ее будут давать с 20 числа, если мы пойдем на реструктуризацию, т. е. на сокращение, с которым нельзя согласиться.

В трансферте нет отдельной строки на льготные лекарства. А ими у нас пользуются 200

тысяч человек. И ни копейки. На несколько месяцев в год выделяется бесплатных лекарств диабетикам.

Теперь о кадрах. В «застойные» времена в область в год приезжало 250 молодых врачей. Последние 3—4 года приезжает по 60—70 врачей. Это наши псковичи. Но и эти не хотят к нам ехать — нет зарплат, жилья. В области три учебных медицинских учреждения. Переизбыток медиков, а на село не хотят.

Здравоохранение Опочецкого района всегда было на высоте. У вас сильная стоматологическая служба. Вам надо больше ездить на село. Население стареет, больше болеет. Учителя могут бастовать, и никто не умрет. А если забастует мы... Надо изыскивать все возможности, чтобы ни один медработник не был сокращен.

Затем выступила заместитель начальника областного Фонда медицинского страхования **Т. П. БАЛОХОНОВА**. Она подробно рассказала о целях и задачах фонда, что он живет за счет взносов. Мероприятия по взносам не выполняются, так как промышленность области не работает, не говоря о селе.

В заключение Татьяна Петровна сказала, что жить надо по средствам и не рассчитывать на «попустороннюю» помощь. Всего одна седьмая часть поступила от намеченного. Надо определить приоритетные направления. Самая затратная статья — лекарства. И обеспечение ими больных — это проблема.

Однако в стационарах области больной не должен их покупать. Но есть недобросовестные врачи, которые играют на нынешней неразберихе. В любом случае отказов в медикаментах надо звонить по телефону 46-68-03.

В заключение выступил глава района **О. А. ЕФИМОВ**.

— Нас, — говорит Олег Андреевич, — заставляют вырабатывать концепцию оздоровления экономики. Под этим кроются требования сокращения социальной сферы. Мы считаем, что такие мероприятия должны разрабатываться на правительственном уровне. Понимаем, это вопрос экономического.

Социальная сфера в районе складывалась исторически. И сократить ее на тридцать процентов — это абсурд. Здравоохранение надо сохранить.

И другое — у ЦРБ есть возможности экономить деньги. И это доказала прошедшая здесь проверка. За что главному бухгалтеру объявлен строгий выговор и он предупрежден, завхозу — строгий выговор, главный врач — предупрежден. Дела, творившиеся здесь ранее, заслуживают уголовщины.

В больнице проводится ремонт, строится трехквартирный дом для врачей. Нужно будет, заложим второй. Да, очень трудно с зарплатой, трансферта выделено 26 процентов. Но 87 процентов живых денег районного бюджета выделяется на зарплату учителям и медикам. Областной бюджет еще не принят, и мы не знаем, сколько району дадут денег.

Сессия обсудила ряд других важных вопросов.  
**Н. ЖУКОВ.**

# А пус

Я ВД... Дом бо... прошло... рантов... ребеноч... любят д... ничего... том, есл... немног...

И вот... смотрю... времен... Скажу... это бол... мам, жа...

У мен... Обычно... тядий... рело. Рн... был не... кам. Бы... В семье... нельзя...

Он сч... быть ем... жизни у... женился... по хозяй... деньги н...

на она... тается д... придет... тебе ест... моя мол... сажает... та он м... рубля д...

Гляжу... зачем... мужика... Главное... ребенка... как мал... деньги д... милого... он, поку... в зубах... зяство... как реб...

Я с со... рантам... лодухе... приходи... ей, как... песне, е... сыпать?... рошо по... ный муз... лько до... состоян... только... Господи... она или... читает е... муж ее... ких исто... нашей е... ширеме... на себя... могут о... ботать о... женщин... — тяжк... брать н... не про... При т... молоды... быть да... семижи... поди, с...

г. Оп...

И...

НЕ О... читать... ных дел... место к... между... возник... тии спи... те взаи... отноше... если л... друга, з... пьют? В... что у тр... пняного... на язы... 10 фе...



■ Нам пишут

**А работает пусть жена...**

Я ВДОВА. Живу одиноко. Дом большой. И пустила я в прошлом году к себе квартирантов — молодую семью с ребенком. Некоторые не любят детского крика, ну а я ничего ужасного не вижу в том, если ребенок и пошумит немного...

И вот уже больше года я смотрю на то, как живут современные молодые семьи. Скажу прямо — смотреть на это больно. Жаль молодых мам, жаль их детей. У меня у самой муж был. Обыкновенный человек. Работящий. Все у него в руках горело. Рюмочку и он пропустить был не прочь, но по праздникам. Бывало, мы и ссорились. В семье без этого, наверно, нельзя. Но вот мой молодой квартирант вызывает у меня сильное недоумение.

Он считает, что жена должна быть ему благодарна по гроб жизни уже за то, что он на ней женился. Поэтому крутиться по хозяйству и зарабатывать деньги на еду и прочее должна она, женщина. Вот он отболтается день неизвестно где, придет и спрашивает: «Что у тебя есть поесть?». И его жена, моя молодая квартирантка, его сажает за стол и кормит... Хотя он месяцами не дает ей ни рубля денег.

Гляжу я на это и думаю: а зачем нынешним молодым мужикам вообще работать? Главное — жениться. Завести ребенка. Жена будет думать, как малыша прокормить, будет деньги добывать — и заодно и милого своего накормит... А он, покушавши, будет ковырять в зубах и учить жену, как хозяйство вести, как щи варить, как ребенка воспитывать...

Я с советами к моим квартирантам не лезу. Вижу, что молодухе и так тяжело и горько приходится, зачем же я буду ей, как поется в популярной песне, еще и соль на рану сыпать? Однако и она сама хорошо понимает: ее разлюбивших муженек живет с ней только до тех пор, пока она в состоянии его содержать. Как только — не дай, конечно, Господи — серьезно заболит она или ее малыш, или случится еще какая-нибудь беда, муж ее сразу же бросит. Таких историй тьма даже в одной нашей Опочке. Не хотят наши современные мужчины брать на себя ответственность. Не могут они много и тяжело работать и терпеть. Поэтому женщинам приходится это все — тяжкий труд и терпение — брать на себя. А иначе сейчас не прожить...

При таких мужиках нашим молодым женщинам надо быть даже не двуязычными, а семиязычными. Дай им, Господи, сил на это...  
**А. СТЕПАНОВА.**  
г. Опочка.

■ Из первых рук

**Деревню не топчет только ленивый... Почему в результате реформ деревня вырождается**

О ДНИМ из пионеров фермерского движения в нашем районе является бывший главный инженер бывшего колхоза «Урожай» Алексей Егорович Евдокимов. Он успел уловить момент, когда наше правительство делало ставку в развитии села на фермерские хозяйства. Получил льготный кредит и по-хозяйски распорядился им — приобрел технику, построил животноводческие помещения, провел к ним дорогу, водопровод и электроэнергию и с планами постепенного расширения своего хозяйства начал работать.

Но наше правительство трудно обвинить в последовательности выполнения принятых решений, и почти полностью разрушив общественные хозяйства, оно бросило на произвол судьбы, а говоря точнее, кинуло в объятия криминального рынка и фермеров. На предложение встретиться Алексей Егорович откликнулся сразу же, видно, у человека наболело на душе, хотелось не только поговорить, но и проанализировать создавшееся положение в сельском хозяйстве, поискать пути выхода из него. Начал он с генетического потенциала современной деревни.

— Первый, наиболее сильный, «шоковый» удар по деревне был нанесен в период создания колхозов и раскулачивания, — начал свой анализ Алексей Егорович. — Одним махом в течение очень короткого времени из деревни выбили наиболее предприимчивых, умных, умеющих с выгодой на земле работать людей. Затем в результате создания рабской системы труда в колхозах — оплата труда палочками в ведомости, запрещение менять место жительства без разрешения начальства — отток из деревни превратился в полноводную реку. Молодежь всеми правдами и неправдами старалась переехать жить и работать в город. И опять удавалось это наиболее умным, предприимчивым людям. Эта река не сбавила своего течения и сейчас.

Оставшиеся в деревне работали в колхозе, но жили за счет личного хозяйства. Для того, чтобы

расширять свое личное хозяйство, даже в разрешенных пределах, крестьянин, не имея на то денег, вынужден был тащить все, что можно, из общественного. В результате образовалось поколение сельских жителей, считающих воровство не пороком, а средством выживания.

Был в начале перестройки период, когда люди потянулись из города в деревню, появилась надежда на генетическое восстановление деревни, да и сельская молодежь стала обзаводиться своим хозяйством. Но правительство этим не воспользовалось. В результате приток свежих сил в деревню прекратился. Молодежь опять стала искать пути ухода в город.

Большую ошибку сделали наши реформаторы, разделив село на два враждующих класса — фермеров и колхозников. А возможно, это и естественный процесс, поскольку в фермеры пошли люди, желающие зарабатывать благо своим трудом, а в колхозах остались те, кто привык жить, ни за что не отвечая, и антагонизма между ними было не избежать. Это разделение на классы нанесло вред как фермерскому движению, так и общественному способу производства.

Сейчас нашу деревню не топчет только ленивый. Тем же белорусам нужен рынок сбыта. Чтобы он был, нужно задавить конкурента, т. е. российского сельхозпроизводителя. Белорусское правительство это понимает. Оно дотирует свое сельхозпроизводство. В результате белорусский крестьянин имеет возможность продавать свою продукцию по более низкой цене, а наш вынужден сокращать посевы и вырезать скот, поскольку он не может постоянно работать себе в убыток.

Ссылаются на то, что у государства нет денег. Достаточно ввести монополию на продажу водки и табачных изделий и прекратить разворовывание казны чиновниками — и деньги будут.

ГОВОРЯТ, пока баба с печи летит, семьдесят семь дум передумает. Так же и я. Только не семьдесят семь, а тысячу семьдесят семь, пока попытаюсь сделать свое хозяйство по-настоящему фермерским. Можно ли изначально сделать фермерское движение необратимым? Можно. Для этого нужно было как можно раньше принять закон о купле-продаже земли. Без этого закона фермер в случае, если у него нет наследников, не имеет возможности продать свое хозяйство. А наследники не появляются именно поэтому.

Человек, впрягшийся в тягло фермерства, вынужден до конца жизни или тянуть этот воз, или бросать все. Это во-первых. А во-вторых, на базе административной волеи создать МТС, передав туда всю технику, мастерские, склады, заправочные станции, зернотоки пока еще не растащенных до конца общественных хозяйств, при условии, что вся деятельность этих МТС, и ценообразовательная в том числе, будет контролироваться государством. В-третьих, следует дотировать сельхозпроизводство хотя бы на первых порах. И, наконец, в четвертых, — кредитовать сельхозпроизводителей под разумные, окупаемые проценты. Одним словом, дать крестьянину возможность почувствовать, что государство его поддерживает.

Если этого не сделать, то и колхозы все по палочкам, по винтику растащат, и сельхозпроизводителей — фермеров не будет. И тогда российскому крестьянину останется только готовить полтенца, чтобы было чем закрыть зеркала.  
**Записал В. ГЛЕБОВ.**



Из зала суда

НЕ ОДНАЖДЫ приходилось читать в материалах уголовных дел о том, что имевший место криминальный конфликт между некоторыми гражданами возник при совместном распитии спиртных напитков на почве взаимных неприязненных отношений. Возникает вопрос: если люди не любят друг друга, зачем они вместе водку пьют? Ведь не нами сказано: что у трезвого на уме, то у пьяного на языке. И не только на языке.  
10 февраля нынешнего года

**ПЕРЕЛОМАЛ ЛОПАТОЙ РЕБРА**

водку пили в квартире гражданки Андреевой Е. А., проживающей на улице Пушкинской. Из мужчин на данном мероприятии присутствовали граждане Осипов Г. М., Фомченко А. А. и сосед Андреевой Павлов Н. М.  
В ходе выпивки Фомченко вдруг обнаружил, что у него пропал бумажник. Событиями решили, что его взял Павлов. И Фомченко при поддержке Осипова несколько раз ударил Павлова по лицу и телу.

Андреева, поскольку за что-то недолго любила своего соседа, также принимала в разборке активное участие, словесно подбадривая Фомченко и Осипова.  
Наверно, это очень обидело Павлова. Он схватил снеговую лопату и, ударив ею Фомченко, основательно принялся за соседку. Да так избил ее лопатой, что причинил тяжкий вред ее здоровью в виде многочисленных закрытых переломов ребер с кровотечением в плевральную полость, обшир-

ных кровоподтеков, многочисленных ссадин головы и лица потерпевшей.  
По решению суда Опочечкого района этот «подвиг» гражданина Павлова Николая Михайловича, 1976 года рождения, обошелся ему в два года лишения свободы с отсрочкой исполнения приговора на один год и триста рублей, которые он должен выплатить своей соседке в качестве возмещения нанесенного ей морального ущерба.  
**Ю. НЕСТЕРЕНКО.**

В гостях у опочан

**„ЧУФЕЛЛА-МАРЗУФЕЛЛА“**



Сегодня у опочечкой молодежи в гостях питерский ансамбль рок-музыки «Чуфелла-Марзуфелла». Вот уже три года он работает в театре ДДТ под руководством очень известного в музыкальном мире Юрия Шевчука. Наш корреспондент встретился с музыкальным руководителем ансамбля Виталием Васильевым и попросил ответить на несколько вопросов.

— Виталий, немного о себе и ансамбле.

— Я опочанин. Увлекался музыкой. И теперь руковожу ансамблем. Мы много путешествуем, вернее, гастролируем. Выпустили два альбома рок-музыки. Постоянно участвуем в фестивалях.

— Цель вашего приезда в Опочку?

— Только не в заработке. Билеты — по минимальной цене. Как опочанину мне хочется опочечским ребятам показать живую рок-музыку.

Наша молодежь рок-музыку в основном слушает в записи. И то в некачественной. Сейчас много откровенной коммерческой халтуры. У многих просто сложилось в ряде случаев негативное мнение о рок-н-ролле. А мы играем его.

— Многие считают, что рок-музыка — это дешевый ширпотреб, рассчитанный на низкие слои молодежи. Так ли это?

— Конечно, это далеко не так. Мы играем хорошие ритмы. Наша музыка — это мелодии культурного общества. Ее слушает минимум пятьдесят процентов зрелых подростков. Каждый в ней может найти свое.

Рок-н-ролл — это одна из важнейших ступеней к пониманию музыки. С возрастом человек меняет привычки, у него появляются новые вкусы к новым мелодиям. Однако это не значит, что он окончательно порывает с ритмами рок-музыки.

Рок-н-ролл — это самостоятельный жанр, который живет более тридцати лет. Это музыка переходного молодежного периода, на ней воспитывались поколения.

**Записал А. БУРАГИН.**



СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

КУЛИКОВУ Галину Васильевну, учительницу школы-гимназии № 3, поздравляем с днем рождения. Желаем здоровья, семейного благополучия...



ОБРАЩЕНИЕ К ЖИТЕЛЯМ РАЙОНА И ГОРОДА, РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ И БИЗНЕСМЕНАМ

Районный комитет КП РФ, совет ветеранов и патриотические силы района собирают денежные средства для поддержки шахтеров, рабочих и интеллигенции...

ПРИНИМАЕМ заказы на поставку новых и б/у запчастей для отечественных и импортных автомашин.

10-6.

ПРОДАЕТСЯ дом в г. Опочка, ул. Высокая, 22, 16 тысяч у. е. Звонить: Новгород, код 81622, телефон 64-29-19.

5-5.

АВТОКОЛОННА № 1662 приглашает на работу инспектора по предрейсовым медосмотрам водителей и слесаря-моториста.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-21083, 1987 г., двигатель — 1500, (выпуск — апрель 1998 г.). Адрес: ул. Пролетарская, 14-а.

ОПОЧЕЦКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ

объявляет прием учащихся на базе основной общеобразовательной школы (9 классов) сроком обучения 4 года 10 месяцев и получением полного общего образования с правом получения аттестатов через 2 года обучения по специальностям:

- «Учитель начальных классов со специализацией «Иностранный язык в начальной школе»; «Учитель начальных классов со специализацией «Информатика в начальной школе».

На базе средней общеобразовательной школы (11 классов) сроком обучения 2 года 10 месяцев по специальностям:

- «Учитель начальных классов со специализацией «Русский язык и литература в школе»; «Учитель начальных классов со специализацией «Математика в школе»; «Учитель начальных классов со специализацией «Информатика в начальной школе».

Вступительные экзамены:

база 9 классов — русский язык — диктант, математика — устно, экзамен по специальности; база 11 классов — литература и русский язык — сочинение, математика — устно, экзамен по специальности.

На коммерческой основе объявляется прием учащихся на базе 11 классов по специальностям:

- «Учитель физвоспитания с основами массажа», «Воспитатель — семейный гувернер детей дошкольного возраста».

Прием заявлений и документов на базе 9 классов по 31 июля включительно, на базе 11 классов — по 14 августа включительно.

Справки по телефонам: 9-28-04, 9-12-17, 9-17-32. Адрес колледжа: Псковская область, г. Опочка, ул. Ленина, д. 20.

2-2.

ЛУЧШАЯ РЕКЛАМА

ЭТО РЕКЛАМА В «КРАСНОМ МАЯКЕ».

Наш тираж — более 5000 экземпляров, нашу газету читают все, даже в самых отдаленных деревнях. По отзывам опочан — реклама самый читаемый раздел.

МЫ ЖДЕМ ВАШУ РЕКЛАМУ.

ТОЛЬКО РЕКЛАМА В «КРАСНОМ МАЯКЕ» ПОМОЖЕТ ВАМ СТАТЬ ДЕЛОВЫМ ЧЕЛОВЕКОМ, ВЫГОДНО И БЫСТРО ПРОДАТЬ, ЕЩЕ ВЫГОДНЕЕ КУПИТЬ.

МЕНЯЮ квартиру без удобств, 25 км от С.-Петербурга на УАЗ типа 452. Адрес: д. Астахово, Иванов А. В.

ПРОДАЮТСЯ железобетонные блоки (15 шт.). Обращаться: п. Песчаник-1, ул. Северная, д. 7.

МЕНЯЮ 1-комнатную квартиру в военном городке на 2-комнатную, с доплатой. Предлагать центр и ремзавод. 1-й и 5-й этажи не предлагать. Телефон: 9-31-50.

ПРИНИМАЕМ лом цветных металлов, по новым повышенным ценам. Пункты приема находятся по адресам: ул. Мирная, 16, ул. Красногородская, 14, ул. Восточная, 5.

ПРОДАЕТСЯ дом с надворными постройками в Звонской волости (д. Шопорево). Хорошее автобусное сообщение. 0,53 га земли. Цена вам понравится. Телефон: 9-10-86.

ПРОДАЕТСЯ дом, недорого, в д. Церковное Краснооктябрьской волости. Обращаться к Василенко В. И.

ПРОДАЮ квартиру 3-комнатную со всеми удобствами или ОБМЕНЯЮ на дом в районе Клемешинского сада. Телефон: 9-25-20.

ПРОДАЕТСЯ автомашина «Нива», после аварии, дешево. Телефон: 9-26-99.

ПРОДАЕТСЯ корова, второй отел в ноябре. Обращаться: ул. Зеленая, д. 8.

ПРОДАЕТСЯ мотоблок, с прицепными, трактор с инвентарем, «Муравей». Телефон 9-40-89.

ЦЕРКОВЬ ХРИСТА приглашает на богослужение и проповедь в четверг в 19 часов, в воскресенье — в 12 часов.

УТЕРЯНЫ водительские права на имя Тарасова Константина Николаевича. Нашедшего просим позвонить по телефонам 9-18-33 или 9-68-15.

Выражаем сердечную благодарность коллективу школы-интерната для слабослышащих детей, соседям, друзьям, родственникам, знакомым, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах дорогого и любимого мужа, отца, дедушки НИКОЛАЕВА Михаила Николаевича. Жена, дочь, внуки.

Выражаем искреннюю благодарность тресту «Опочка-межрайгаз», лично начальнику АДС Григорьеву А. Г., рабочим Михайлову Ф. А., Смирнову Н. А., Борунову А., семье Смирновых из пос. Строителей за оказанную помощь в похоронах дорогого, горячо любимого мужа, отца, дедушки СМОРОДИНА Бориса Александровича, а также всем родным и близким, друзьям, соседям, разделившим с нами горечь и боль утраты. Жена, дети, невестка, внучка.

18 ИЮЛЯ Праздник города «МОЙ город, нет тебя прекрасней!» ГОРОДСКОЙ ВАЛ:

- 10.00 — Выставка-конкурс цветочных композиций. 11.00 — Концертная программа, посвященная 54-й годовщине освобождения города от немецко-фашистских захватчиков. 11.00 — Выставка изделий народных умельцев района. 14.00 — Танцевально-развлекательная программа для детей и взрослых.

ГОРОДСКОЙ СТАДИОН:

- 11.00 — Турнир по шахматам. 12.00 — Футбол. Опочка — Красногородск. 14.30 — Турнир по пляжному волейболу.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

20 ИЮЛЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК ПЕРВЫЙ КАНАЛ Профилактические работы до 15.00

15.00 — Новости. 15.20 — «Тин-Тин идет по следу». 15.45 — «Марафон-15». 16.05 — «Звездный час». 16.40 — «Пещера Золотой розы». 17.10 — «...До шестнадцати и старше». 17.30 — «Вокруг света». 18.00 — Новости. 18.20 — «Королек — птичка певчая». 19.00 — Погода. 19.05 — «Час пик». 19.30 — «Угадай мелодию». 20.00 — Понедельник с Познером. Программа «Мы». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Время». 21.35 — «Горец». Приключенческий сериал. 22.45 — «Жизнь замечательных людей». А. Герман. 23.30 — «Проверка на дорогах». Военная драма по мотивам прозы Юрия Германа. 1.10 — Новости.

ТВ «РОССИЯ»

16.00 — «Башня». 16.30 — «Первые поцелуи». Сериал. 17.00 — «Вести». 17.35 — «Ваши любимые мелодии». 17.40 — Прогноз погоды. 17.45 — «Любовь с первого взгляда». 18.15 — «Мой друг Иван Лапшин». Худ. фильм. 20.00 — «Вести». 20.25 — «Подробности». 20.45 — «Санта-Барбара». 21.45 — «Воры в законе». Худ. фильм. 23.30 — «Вести». 23.50 — «Дежурная часть». 0.05 — «Сиреневый туман». 0.45 — «Автошоу».

21 ИЮЛЯ, ВТОРНИК ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеканал «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Королек — птичка певчая». 10.40 — «Смехопанорама». 11.20 — «Домашняя библиотека». 11.30 — «Угадай мелодию». 12.00 — Новости. 12.15 — «Вместе». 13.00 — «Приключения королевского стрелка Шарпа». Сериал. 14.25 — «В поисках пропавших сокровищ».

Сериал. 15.00 — Новости. 15.20 — Мультсериал «Тин-Тин идет по следу». 15.55 — «Счастливый случай». 16.40 — «Пещера Золотой розы». 17.10 — «...До шестнадцати и старше». 17.30 — «Вокруг света». 18.00 — Новости. 18.20 — «Королек — птичка певчая». 19.00 — Погода. 19.05 — «Час пик». 19.30 — «Угадай мелодию». 20.00 — «Тема». Герои этого выпуска — люди героической профессии: подводники. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Время». 21.35 — «Моонзунд». Героико-приключенческий фильм по мотивам романа Валентина Пикуля. 0.10 — Новости. 0.25 — «Ребенок из Сайгона». Остросюжетный фильм.

ТВ «РОССИЯ»

7.00 Мультфильм. 7.15 — «Проснись!». 7.30 — «Вести». 8.00 — «Дежурная часть». 8.15 — «Товары — почтой». 8.30 — «Деньги». 8.45 — Мультфильм «Дундерк-люмпен». 9.05 — «Православный календарь». 9.10 — «Диалоги о животных». Док. фильм «Естественный отбор». 10.05 — «Санта-Барбара». 11.00 — «Вести». 11.30 — «Развязка петербургских тайн». 14.00 — «Вести». 14.30 — «Роман императора. Дворцовая хроника». 1-я серия. Историческая драма. 15.40 — Мультфильм «Вовка в тридевятом царстве». 16.00 — «Башня». 16.30 — «Первые поцелуи». 17.00 — Вести. 17.35 — «Кроссворд». 18.00 — Фильм — детям. 18.30 АОЗТ «Громулинское»: вчера, сегодня, завтра. 18.55 — вестник областного Собрания. 19.15 — Криминальная хроника. 19.25 — Псковские вести. 19.40 — Ближе к делу. 20.00 — «Вести». 20.25 — «Подробности». 20.45 — «Санта-Барбара». 21.45 — «Развязка петербургских тайн». 22.45 — «Пси фактор». Сериал. 23.40 — «Вести».

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — комитет по средствам массовой информации и связям с общественностью администрации Псковской области, администрация Опочецкого района, муниципальное предприятие «Редакция газеты «Красный маяк».

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочечкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4).

Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 890. Тираж 5021. Подписано в печать в 18.00.

НАШ АДРЕС: 182330 г. Опочка, ул. Коммунальная, 8/15

Телефоны: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела народного хозяйства — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.